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	Тематична атестація


Лабораторно-практична робота 1
Тема.  Виконання практичної роботи технікою гуашевий живопис на картоні (натюрморт).
1 етап роботи: компонування рисунка,. зображення загальних форм натюрморту за правилами конструктивної побудови, взаємозв’язок деталей деталей з загальною формою, передача пропорцій 1год. (41 урок)

 2 етап роботи:. уточнення пропорцій, тональна та світлотіньова проробка форм натюрморту за допомогою  кольору 1год. (42 урок)

3 етап роботи:. детальна проробка, акцентування 1год. (43 урок)

 4 етап роботи: узагальнення, досягнення єдності частин цілого, 1год. (44 урок)

             Мета: Формувати знання учнів про будову, пропорції та об’єм пердметів складної геометричної форми (побутових предметів). Вчити правильно передавати їх в малюнку. Формувати вміння бачити зміни відповідно до кута і точки зору, вміння узагальнювати роботу
Література
1.  https://guc.org.ua/navchal-no-metodychni-materialy-2/dystsypliny-profesiynoi-ta-praktychno/zh-y-v-o-p-y-s-metodychnyy-paket/
2. http://maluemo.pp.ua/?p=1326
Хід заняття

 
Завдання. Виконати з натури етюд натюрморту з 3-х предметів побуту, передати їх об’єм, кольорові рефлекси, використовуючи спосіб роботи заливками гуашшю.

Матеріали та інструменти: гуаш художня, картон, папір. (формат А-2 або А-3), пласки синтетичні пензлі.
Послідовність виконання практичного завдання.
1. Компоновка на аркуші, лінійно-конструктивний малюнок.

2. Аналіз кольорових відношень натури і перше прописування.

3. Робота в кольорі.

4. Робота в кольорі, деталізація. Заключний етап, узагальнення.

Методичні поради до виконання практичного завдання
Основною метою цього завдання являється передача тонових і кольорових відношень всіх елементів натюрморту, виявлення форми та об’єму предметів кольором, враховуючи при цьому кольори навколишнього середовища, освітлення, та розміщення предметів у просторі. Роботу над живописним етюдом ведіть поетапно.

41 урок I етап – підготовчий малюнок.

Насамперед проаналізуйте і вивчіть натуру: розміщення предметів на предметній площині, їх форму, пропорції, конструкцію, колір та освітлення. Для визначення найбільш вдалої композиції зробіть 2-3 начерки натюрморту, на кращому з них намітьте форму предметів, їх тонове вирішення. Це дозволить вам під час виконання підготовчого малюнку обійтися без зайвих допоміжних ліній. Уточнивши пропорції предметів натюрморту, спочатку позначте місце малюнка на форматі, найбільш виступаючі ділянки всіх предметів постановки як єдиного цілого; потім – місце кожного предмету натюрморту. Перевіривши за натурою правильність їх пропорцій, намалюйте загальну форму, намітьте межі освітленої і тіньової частини предметів, полиски для того, щоб класти колірний тон у відповідності з градаціями світлотіні.

42 урок II етап – перше прописування.

Тепер з’ясуйте тонові відношення в натюрморті: яке місце найтемніше, яке – найсвітліше, як сприймається кожний з предметів на фоні, відтінки їхніх освітлених і тіньових частин, яка з площин фону світліша (горизонтальна чи вертикальна), яка тінь від предметів найчіткіша тощо. Потім визначте локальний колір кожного предмета натюрморту та його фону, відмінність у кольорі на освітленій і затіненій частинах предметів за їх відтінком (теплим чи холодним). Щоб виявити об’єм кожного з предметів натюрморту заливками, підберіть відразу два відтінки кольору: світловий і тіньовий. Спочатку локальним кольором покрийте освітлену частину; потім затінену частину, пам’ятаючи про те, що якщо на освітленій частині теплий колір, то на затіненій – холодний, і навпаки. Обидва відтінки освітленої і затіненої частини з’єднайте, і з’явиться плавний перехід від світла до тіні, як у натурі. Працюючи гуашшю, колір підбирайте дещо яскравішим, ніж в натурі, бо ця фарба, висихаючи, світлішає.

43 урок IIIетап – кольорове моделювання форми, деталізація.

Поступово підсилюйте першу прокладку, доводячи відношення тонів до необхідної виразності, працюючи заливками і мазками. Підбираючи колір кожного предмета, уважно слідкуйте за зміною його забарвлення в залежності від світлотіні. Наприклад, білий циліндр (або кувшин) має один відтінок на освітленій частині, інший – у напівтінях, інакший, збагачений рефлексами в тінях. Пишіть усі предмети натюрморту одночасно, постійно порівнюючи їх за світлотою, кольором і насиченістю, поступово підсилюючи тони. При цьому намагайтеся дивитись на предмети не почергово, а на всю групу в цілому. Цілісність сприйняття дозволить вам правильно визначити кольорові і тонові відношення. Так як світлота і колір кожного предмета окремо залежать від світлоти і кольору оточуючих предметів і фону, то видимий колір предметів не можливо правильно відтворити доти, поки не написане буде його оточення, фон. Будь-який предмет відображує кольори оточуючих предметів і фону, найпомітніші рефлекси читаються у тінях і напівтінях, але є вони й на освітленому боці. Рефлекси так чи інакше змінюють кольоровий відтінок форм. Чим різноманітніше кольорове середовище, що оточує предмет, тим різноколірніші рефлекси.

Кожну пляму, кожний мазок кладіть по формі предмета, згідно поверхонь, які його обмежують. Колір у зображенні має сенс тільки в тому випадку, коли він сприймається не як фарба, а перевтілюється у матеріал, ліпить об’єм і створює простір. Об’єм, матеріальність і середовище допоможе вам передати і характер мазка.

44 урок IV етап – заключний. Узагальнення.
На попередньому етапі ви хоч і прагнули бачити весь натюрморт цілісно, все ж при проробці окремих предметів мимоволі зосереджували увагу на них, і, природно, проробляючи деталі, могли допустити надмірне підкреслення чи, навпаки, приглушування окремих місць.

На заключному етапі роботи узагальнено роздивіться на натуру, намагаючись визначитись що перш за все кидається в очі, і що губиться в тіні чи на задньому плані. При необхідності, послабте чи підсильте окремі місця – так ви приведете етюд до кольорової єдності. Послаблення чи посилення кольору предметів робиться таким чином: чистим пензлем з водою пом’якшують контури і колір того предмета, який повинен відійти вглиб. Якщо ж предмети на задньому плані написані слабо і подальше послаблення їх барв небажане, то можна наблизити предмети першого плану, підсиливши яскравість і чіткість контурів [1].

Питання до самоконтролю
1. Як утворюються кольорові рефлекси на поверхні предметів?

2. Як змінюється обумовлений колір предметів в залежності від освітлення та оточуючого середовища?

3. На які етапи поділяється процес роботи над живописним етюдом натюрморту та яке завдання того, хто малює на кожному етапі?

4. Як у живописному етюді можна передати об’єм предметів? [1]
Приклад поєтапного виконання натюрморту гуашшю[image: image1.jpg]


Мал. 1

1 Спочатку створюється побудова композиції простим олівцем з м'яким грифелем. Починати краще з позначення площині столу горизонтальної лінії. При визначенні висоти рекомендується орієнтуватися на рис. 1. Справа злегка помітний дальній кут стола - його потрібно намітити діагональною лінією. Потім з дотриманням правил побудови на столі намічаються об'єкти. Легкими лініями позначається тканину і її складки. При цьому важливо дотримуватися форму предметів і їх місцезнаходження відносно один одного.

Коли ескіз буде готовий, можна починати його розфарбовувати. Краще почати з загального фону - нанести перший шар фарби, роблячи короткі мазки великою плоскою кистю. Після накидаються основні тони на глечик.

Важливо! Не потрібно прагнути до того, щоб повністю і «на відмінно» розфарбувати весь фон або інший предмет. Головна помилка, яку допускають новачки, полягає в тому, що вони спочатку намагаються замалювати весь фон, залишаючи на картині білі місця, в яких будуть перебувати предмети. Після цього вони по черзі зафарбовують всі предмети, причому цілком. Або навпаки, спочатку розфарбовують предмети, а потім вже фон. Так робити не слід - завершена картина буде виглядати таким чином, ніби на лист були наклеєні предмети, вирізані з журналів. Вдалою композиції в результаті не вийде. Будь-яку картину потрібно малювати всю відразу, поступово. Досвідчені художники поперемінно повертаються то до одного, то до іншого предмету, щоб зробити інший раз всього пару мазків - і так до тих пір, поки картина не буде закінчена.
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Мал. 2

2. Тепер можна приступити до глека - його потрібно промальовувати поверх вже нанесеного шару фарби, не забуваючи про плавних переходах між відтінками. За допомогою гуаші можна зробити багато чого, але важливо не старатися, щоб не створити видимість бруду на картині. Під час цієї роботи використовується середня плоска кисть.

Малювання предметів потрібно виконувати з урахуванням градацій світлотіні: світла, півтіні, тіні і рефлексу. На рис. 3 показана схема - вона зроблена у вигляді сітки для полегшення розуміння. Найскладнішим є розуміння рефлексу. На самій світлої частини предмета повинні бути білі відблиски - на глянцевому поверхні вони помітніше і яскравіше.
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Мал. 3

3. Після опрацювання глечика на стільницю накладаються основні колірні відтінки. Не варто забувати про те, що площині столу (вертикальний бортик і горизонтальна поверхня) повинні відрізнятися один від одного насиченістю тону. Вертикальну площину потрібно зробити темнішою, ніж горизонтальну, яка краще освітлюється.
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Мал. 4

4 . Тепер можна приступати до зображення скляної пляшки, покривши її тим же тоном, що й основний фон. Вона буде прозорою, через неї можна побачити задню стіну, яка виступає фоном. З цієї причини головним відтінком пляшки буде тон фону. Але потрібно пам'ятати, що пляшка все ж залишається видимої, вона володіє розміром і обсягом. Це можна передати на картині, виділивши світлою фарбою краю пляшки. Після на пляшку додається трохи холодних тонів, за допомогою яких вийде на папері передати скло. Щоб додати об'єм, промальовується рефлекс. На завершення цієї роботи створюються відблиски. На одній пляшці присутні різні відблиски: деякі бліді, пом'якшені по краях, інші - яскраві і помітні. Перш ніж приступати до створення відблисків, рекомендується уважно розглянути, як вони виглядають на авторській картині. Взагалі, зрозуміти, як малювати натюрморт гуашшю, допоможуть представлені малюнки.
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Мал. 5

5. Тепер підійшла черга каструлі. Спочатку варто згадати сітку светораздела, а для цього доведеться повернутися до рис. 3. Не забуваючи про даний принцип, наноситься фарба на каструлю. Спочатку використовуються темно-сірі і світлі тони, а сама темна фарба залишається для підкреслення фактури старого, вищербленого і витертого металу.

Детальніше про те, як передати на картині старий потертий метал. Для виконання подібної текстури потрібно груба щетиниста кисть, причому суха. До цього моменту вже повинен бути готовий сірий фон каструлі зі світлотіні. Суха кисть злегка мачає в гуаш, не потрібно брати багато фарби. Згідно малюнку 6, робляться прямі довгі мазки у напрямку зверху вниз по затемненому боці каструлі. Мазки повинні бути шорсткими і дірявими, ще під час мазка фарба на кисті повинна закінчуватися. Перед цим краще потренуватися робити подібні мазки на окремому аркуші, щоб не зіпсувати картину.
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Мал. 6

6. Тепер потрібно закінчити каструлю. Порожні місця покриваються фарбою основного тону за допомогою маленької кисті. За боці каструлі малюється рефлекс, безпосередньо поверх чорної фактури. Малюються ручки, позначається контур каструлі. Сильно деталізувати предмет не потрібно, щоб окремі частини картини не випадали із загальної стилістики. Не можна забувати про взаємозв'язок предметів.
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Мал. 7

7 Тепер потрібно зайнятися драпіруванням навколо каструлі, зафарбувавши її фарбою повністю. Робити це найкраще великою плоскою кистю. Важливо пам'ятати, що тканина висвітлюється нерівномірно, вона виглядає світліше з одного боку. На малюнку різноспрямовані площині повинні один від одного відрізнятися тоном: вертикальна площину робиться темніше, ніж горизонтальна. Це відноситься і до тканини на столі. 
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Мал. 8

8 . Настала черга блюдце, головний відтінок у нього білий. Обсяг йому надається за допомогою блакитно-сірою і сірої фарби. Потім синім пігментом окреслюється облямівка блюдця - занадто темною вона бути не повинна. Нижню частину блюдця не потрібно робити занадто світлою, так як вона знаходиться в тіні.
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Мал. 9

9. Коли простір картини практично все покрито фарбою, малюнки деталізуются і уточнюються. Спочатку опрацьовуються складки на тканині (зробити це нескладно навіть новачкам). Рекомендується використовувати більше легких тонів на тканини, щоб надати зображенню натуральний вигляд.

Від посуду на столі відкидаються тіні. Поруч з кожним з предметів потрібно намалювати відкидається від нього тінь за допомогою холодних відтінків. Тіні не повинні бути яскравими і різкими, а навпаки, виглядати розсіяними.

10. Тепер можна перейти до останнього предмету - яблука. Воно малюється відповідно до принципу светораздела, як і інші вже намальовані предмети.

Від яблука відкидається кольоровий відблиск на найближчі предмети і поверхні. На блюдце додається рожевий відтінок спільно з тінню від яблука.

Важливо пам'ятати, що через колір відбувається взаємодія всіх предметів на картині. Предмети передають один одному частину свого кольору. За аналогією з яблуком відображаються взаємини інших предметів і поверхонь.
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Мал. 10

11 . Після того, як картина була виконана в загальних рисах, потрібно приділити увагу тим деталям, які були залишені без уваги. Якщо малюнок, зроблений олівцем, вже стерся або став непомітним під фарбою, то можна промальовувати контури ще раз. Потім вони будуть зафарбовані, адже гуаш - густа і непрозора фарба.
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12. Щоб картина придбала глибину, обсяг і монолітність, потрібно скористатися одним художнім прийомом - в кінці роботи ледь помітно розмити контури предметів, щоб пом'якшити лінію зіткнення об'єктів і середовища [2].
Висновок. Учні виконали з натури етюд натюрморту з 3-х предметів побуту, з передачею їх об’єму, кольорових рефлексів, використовуючи спосіб роботи заливками гуашшю.

